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Pracovní list 
Téma: 
Měření hustoty
Zpracovala:  Mgr. Ing. Daniela Čechová
Laboratorní práce č. 3                             Jméno žáka: 

Datum:                                                                 Jméno spolupracovníka: 

                                                                              Třída: 

Název:  MĚŘENÍ  HUSTOTY 

Pomůcky:  rovnoramenné váhy a sada závaží, odměrný válec, voda, režná nit  na zavěšení, zkoumaná tělesa.
Úkol:  

1. Seznámit se s postupem vážení na rovnoramenných vahách. 
2. Naučit se určit objem tělesa ponořením do vody v odměrném válci. 
3. S využitím změřené hmotnosti a objemu tělesa vypočítat jeho hustotu a podle MFChT odhadnout, z jakého materiálu je těleso vyrobeno. 
4. Dle časových možností se seznámit s principem hustoměru a jeho použitím. 
Postup měření:  

1. Každé ze zkoumaných těles zvažte na rovnoramenných vahách. Vážení opakujte 5x pro každé těleso, výsledky zapište do tabulek. 
2. Do odměrného válce nalijte vodu tak, aby hladina dosahovala k některé z rysek označujících objem v desítkách cm3, obě tělesa přivažte na kousek režné niti, úplně ponořte do vody ve válci a na stupnici válce odečtěte objem ponořeného tělesa. Měření opakujte 5x pro každé těleso, výsledky zapište do tabulek. 
3. Z naměřených hodnot v každé tabulce určete aritmetický průměr měřené veličiny a její absolutní a relativní odchylku. Dále vypočtěte aritmetický průměr, absolutní a relativní odchylku hustoty obou těles, zapište výsledek měření a porovnejte ho s hodnotami v tabulce hustot v MFChT. Na základě tohoto porovnání stanovte, z jakého materiálu jsou tělesa pravděpodobně vyrobena a zapište jejich tabulkovou hustotu. 
Vypracování:  

hmotnost tělesa 1 
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hmotnost tělesa 2 
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objem tělesa 1 

	Číslo měření
	Vi (cm3)
	Vi-V1
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objem tělesa 2 

	Číslo měření
	Vi (cm3)
	Vi-V2
	| Vi-V2|
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V2 = (                     ±                     ) cm3  
hustota tělesa 1                                                  hustota tělesa 2  

ρ1 =                                                                    ρ2 =   

Δρ1 =                                                                 Δρ2 =    

∂ρ1 =                                                                  ∂ρ2 =          

ρ1 = (                   ±                  ) g/cm3              ρ2 = (                    ±                   ) g/cm3    
ρ1 = (                   ±                  ) kg/m3              ρ2 = (                    ±                   ) kg/m3
tabulková hustota tělesa 1                            tabulková hustota tělesa 2  

 ρ1 =                        kg/m3                                ρ2 =                      kg/m3  

materiál tělesa 1                                             materiál tělesa 2  

Závěr:  

